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  تواند با بررسي ناهنجاري گرانشي زمين، پي به وجود مواد فلزي پرتراكم در زير زمين ببرد؟  شناسي مي كدام شاخه از علم زمين -101

  شناسي اقتصادي  ) زمين4  شناسي ) سنگ3  ) ژئوفيزيك2  ) ژئوشيمي1  
  دهد؟  كرهٔ جنوبي مشخص شده، نشان مي هاي جغرافيايي واقع در نيم وهوايي را در عرض هاي آب ترتيب كدام ويژگي ، بهbو  aهاي  منحني -102

  نقطۀ شبنم  -) فشار هوا1  

  بارش -) دما2  

  باد خشك -) بارندگي3  

  بارش -) تبخير4  

  كدام مورد علت صيد ماهي فراوان در كشور پرو است؟  -103
  هاي سرد عميق ) جريان4  ) شوري زياد 3  هاي گرم سطحي ) جريان2  ) اكسيژن فراوان 1  
  تر است؟  آب موجود در كدام آبخوان براي مصرف، مطلوب -104

  سنگ آنتراسيت ) زغال4  ) سنگ آهكي3  ) لايۀ انيدريت2  سنگ آركوزي ) ماسه1  
  باشد؟  ها درست مي كدام عبارت در مورد يخچال -105
  شود.  راكم برف و سردي دايمي، يخ حبابدار به يخ برفي تبديل مي) با ت1  
  شود.  ) هرچه زاويۀ تابش كمتر باشد، احتمال تشكيل يخ بلوري نيز كمتر مي2  
  شود.  هاي قديمي عميق، مي هاي سطحي باعث تراكم برف ) گاهي ذوب برف3  
  تند. ها هس ترين ذخيرهٔ آب شيرين قابل استحصال زمين، يخچال ) بزرگ4  
  تواند به سنگ گنيس دگرگوني تبديل شود؟  چگونه سنگ اسليت دگرگوني مي -106

  دار ) ذوب و فشار جهت4  ) دما و فشار پايين 3  ) دما و فشار بالا2  ) هوازدگي شديد و فشار بالا1  
  در تركيب كدام كاني، عنصر گوگرد وجود دارد؟  -107
  ) رس4  ) دولوميت3  ) زمرد 2  ) باريت1  
  تواند دليل اختلاف تركيب ماگماها باشد؟  كدام مورد مي -108
  ) انجماد كامل4  هاي ماگما ) واكنش با كاني3  گيري ) تبلور و جاي2  ) ذوب ناقص1  
  تر است؟  براي يافتن ذخاير مس كدام مورد مناسب -109

  ) آبرفت رودخانه در مجاورت سنگ آذرين دروني 2  ها در مجاورت ماگما ) حفرات سنگ1  
  هاي آتشفشاني هاي منتهي به كوه ) دره4     هاي در حال سرد شدن ) گدازه3  
  صورت محلول بماند، كدام عوامل بايد ثابت و بدون تغيير باشند؟  براي آنكه يك رسوب شيميايي، به -110

  ، تركيب) قدرت حمل، مسافت حمل4  ) عمق، زمان، مواد معلق3  ) دما، شوري، زمان 2  ) دما، فشار، تركيب شيميايي1  
  درستي بيان شده است؟  در مورد سنگ دگرگوني هورنفلس، چند مورد، به -111

  »بندي كاربرد در عايق -دانه درشت -سياه و درخشنده -يافتگي داراي جهت«  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اثر است؟  نقش آب در كدام عامل فرسايشي بي -112

  آبرفتي) تراس 4  ) دلتا3  لغزه ) زمين2  ) مخروط افكنه1  
  كدام گزينه در مورد سايۀ اجسام قائم در خط استوا درست است؟  -113
  ) در تمام سال طول سايۀ آن، يكسان است. 1  
  ماه، اجسام قائم در استوا، سايه ندارند.  ) در اول تيرماه و در اول دي2  
  رو به جنوب است.  ها ماه ديگر سايه 6ها رو به شمال و  ماه سال سايه 6) 3  
  رسد.  در اول فروردين و در اول مهرماه طول سايۀ آن به حداكثر مي) 4  
  شود؟  اي ثبت مي در كدام لايه از زمين بيشترين انعكاس امواج لرزه -114

  ) مرز گوشته و هستۀ خارجي2    ) مرز ليتوسفر و استنوسفر1  
  ) در پوستۀ زمين 4  ) انتهاي هستۀ خارجي و آغاز هستۀ داخلي3  
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  شود؟  دهد. كدام گزينه تأييد مي هاي بستر اقيانوس اطلس نمايش مي مقابل، نوارهاي مغناطيسي را در سنگ شكل -115

  ) واژگوني مغناطيسي 1  

  ) سرگرداني قطبي2  

  ) گسترش يافتن بستر اقيانوس3  

  ) تأثير دماي بالاتر از نقطۀ كوري بر كاني مانيتيت4  

  است؟  bو  a هاي رتيب معرف موجت در نمودار مقابل، كدام گزينه به -116
  موج طولي  -) موج عرضي1  
  فشاري -) برشي2  
  سرعت كم -) سريع3  
  موج دروني -) موج بيروني4  
  كدام مورد آتشفشان خطي است؟  -117
  ) جزاير قوسي4  ) جزاير هاوايي3  ) حلقۀ آتشين2  ) قارهٔ آفريقا1  
  كدام رفتار سنگ با بقيه تفاوت بيشتري دارد؟ -118
  ) روراندگي4  ) چين مايل3  ) درز قائم2  ) گسل نرمال1  
  ؟ ندارددر كدام مورد، رابطۀ علت و معلولي وجود  -119

  فسيل مرجان عمق  ) درياي گرم و كم2  بندي رسوبي لايه ) تغيير شرايط رسوبگذاري 1  
  بلورهاي سوزني در يك امتداد كوه هاي آتشفشاني از  سرازير شدن گدازه) 4  بندي متقاطع چينه ) جريان دوطرفۀ انرژي 3  
  بينيم. علت كدام است؟  هاي كامبرين مي هاي كرتاسه را بر روي سنگ در يك سري از رسوبات، شواهد فسيلي سنگ -120

  ها ) وارونگي لايه4  ) پسروي دريا3  ) چين خوابيده2  ) گسل قائم 1  
  ؟ نداردست. كدام مورد نقشي در روند اين نمودار رسم شده ا 208عمر تبديل عنصر توريم به سرب  منحني نيمه -121

  ها ) فشار لايه1  

  ) افزايش توريم2  

  ) كاهش سرب3  

  ) واكنش شيميايي4  

  شيب در كدام دورهٔ زماني بوده است؟  در شكل مقابل، زمان ناپيوستگي هم -122

  ) پالئوسن 1  

  ) كربونيفر2  

  ) سيلورين3  

  ) كرتاسه4  

  تـر اسـت. طـول جغرافيـايي آنكـارا كـدام مـورد اسـت؟  دقيقه با هم اختلاف زماني دارند و تهران شـرقي 76ارا حدود دو شهر تهران و آنك -123
51(مختصات تهران:  26,   ،35شرقي 42,  (شمالي  

  1 (32 26,   2 (70 26,   3 (54 42,   4 (24 42,   

1متر و مقياس نقشه  ميلي 23در روي نقشه  Bو  Aاگر فاصلۀ دو نقطۀ  -124
  باشد، فاصلۀ دو نقطه چند متر است؟  20000

  متر 230) 4  متر 1000) 3  متر 460) 2  متر 46) 1  
  شناسي است؟  به كدام دورهٔ زمين هاي ايران مربوط سنگ زغال -125
  ) ژوراسيك4  ) ائوسن3  ) كربونيفر2  ) ترياس1  

  

N

1
2

2 3 4 5 6 7

4
6
8
10
12

1000( km)
8

b

a

24 48 72

4

12
8

16

96 192
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5هاي  عددي باشد كه در نامعادله xاگر  -126 1 4343x /   2و 3 10 1316x /   كنـد، مجمـوع جمـلات اول و دوم دنبالـۀ تقريبـات  صدق

  كدام است؟ xاعشاري 
  1 (05/7  2 (06/7  3 (07/7  4 (08/8  
21اگر عبارت  -127 3 1(m )x x m    ازاي هر مقدار  بهx  منفي باشد، حدودm كدام است؟  

  1 (0m    2 (1
2m     3 (1m    4 (3

2m    

fنمودار تابع  -128 (x) a bSincx  شكل مقابل است. كمترين مقدار عبارت  بهa b c  كدام است؟  
  1 (2-  
  2( 2  

  3 (7
3   

  4 (7
3   

32اگر  -129 4 5xlog x log  327، حاصل 5log (x ) تواند باشد؟ كدام مي  

  1 (1  2 (1
3   3 (2

3   4 (4
3   

1ترتيـب  بـه Cو  A ،Bهاي  ايم. اگر فراواني نسبي دسته بندي كرده طبقه Dو  A ،B ،Cدستۀ  4تعدادي دادهٔ آماري را در  -130
4 ،1

3و  8
باشـد،  8

  اي چند درجه است؟  در نمودار دايره Dهاي دستۀ  زاويۀ مركزي مربوط به داده
  1 (60  2 (75  3 (45  4 (90  
22هاي  اگر دامنۀ تغييرات داده -131 5 3 11 3 4, , , a , ,  است؟ 123ها چند برابر  باشد، ضريب تغييرات اين داده 11برابر  

  1 (1
18   2 (1

6   3 (1
5   4 (1

15   

  كدام از برادرها كنار يكديگر قرار نگيرند چقدر است؟ ايستند. احتمال آنكه هيچ دف در يك رديف ميتصا ها برادر يكديگر هستند، به نفر آن 3نفر كه  7 -132

  1 (2
7   2 (3

7   3 (4
7   4 (6

7   

fاگر  -133 (x) Sin xCosx (Cos x Sin x)Sin(x )    4 g(x)، مقدار تابع 42 (Cosx)f (x) 12ازاي  بهx


 كدام است؟  

  1 (1
4   2 (1

4   3 (3
4   4 (3

4   

1اگر  -134 2 2 0 3 1 4 1f {( , ) ,( , ) , ( , ) ,( , )}     و
3

2
1

3 2
x x

g(x)
x x

 


 
  كدام است؟ gofتابع  ،

  1 (1 0 4 0{( , ) ,( , )}     2 (1 11 0 2 3 4 02 6{( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}    

  3 (1 12 32 6{( , ) ,( , )}     4 (1 12 35 2{( , ) , ( , )}   
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اگر در تابع  -135
2

2
9 7

4 4 5
ax x

f (x)
x x

 


 
1داشته باشيم   6f ( )  حاصل ،

x
lim f (x)


  كدام است؟ 

  1 (5
2   2 (1

6   3 (1
2   4 (3

2   

fاگــر تــابع  -136 (x) 0ر دx  1ازاي هــر  پيوســته باشــد و بــه 1x    2داشــته باشــيم 2316 2 16x x
f (x)

    مقــدار تــابع ،

3 2 5g(x) f (x )   2ازاي  بهx  كدام است؟  

  1 (27
4   2 (7  3 (29

4   4 (15
2   

3اگر  -137 22y U Sin U   3و 3 2U x x  ،  حاصلxy 2ازاي  بهx  كدام است؟  
  18) 4  -9) 3  9) 2  صفر) 1  
درصد خودروهاي خـارجي داراي ايـراد فنـي  5درصد خودروهاي ايراني و  35ا ايراني و بقيه خارجي است. اگر درصد خودروه 80در يك شهر  -138

  باشند، چند درصد خودروهاي اين شهر داراي ايراد فني است؟
  1 (40  2 (30  3 (28  4 (29  

2هاي معادلۀ  ريشه و  اگر  -139 3 1 0x x    3باشند، حاصل 3
  

  
  كدام است؟ 

  1 (5
27   2 (1

27   3 (5
18   4 (1

18   

2وارون تابع  -140 6f (x) x x   اي كه تابع   در بازهf اكيداً صعودي است، كدام است؟  

  1( 1 6 3f (x) x ; x      2( 1 3 36
x

f (x) ; x 
    3 (1 6 33

x
f (x) ; x 

    4( 1 6 3f (x) x ; x      

65جملۀ اول،  12در يك دنبالۀ هندسي غيرنزولي، مجموع  -141
1qۀ اول است؟ (جملۀ اول است. جملۀ چهارم چند برابر جمل 6برابر مجموع  64  (  

  1 (1
64   2 (1

64   3 (1
8   4 (1

8   

2جواب كلي معادلۀ مثلثاتي  -142 3 4 0Cos x Cos( x)     كدام است؟  

  1 (4k


    2 (2k     3 (6k


    4 (8k


    

33منحني نمودار تابع  -143
3

xf (x) xe،  محورxكند؟ اي قطع مي  ها را با چه زاويه  

  1 (6
   2 (4

   3 (3
   4 (2

   

اي تغيير تابع   آهنگ لحظه -144
3 2
3 2

2 1
1

(x x )
f (x) ln

x

 



0xدر    كدام است؟  

  1 (5
2   2 (2  3 (3  4 (4  

2fماكزيمم مطلق تابع  -145 (x) x x    ٔ0در بازه 2[ ,   كدام است؟ [
  1 (2   2 (2  3 (2 2   4 (3   
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شكل مقابل نمودار تابع  -146
2
2 9

ax bx
f (x)

x





aحاصل است.   b كدام است؟  

  1 (18-  
  2 (22-  
  3 (24-   
  4 (28-  
2اگر  -147 2A( , ) ،1 1B( , )   4و 1C( , )  سه رأس مثلثABC  باشند، طول ارتفاعCH كدام است؟  

  1 (5 2
2   2 (5 2

3   3 (5 2
4   4 (3 2

2   

2وتر مشترك دو دايرهٔ  -148 21 2 26(x ) (y )     2و 22 1 15(x ) (y )     2با خط 11y mx m    موازي است. مقدارm كدام است؟  
  1 (1  2 (2  3 (1-  4( 2-  
3نقطۀ  -149 2 5 3M( Cost , Sint)   وقتيt كند. طول وتر كانوني اين بيضي چقدر است؟ كند، بر روي يك بيضي حركت مي تغيير مي  

  1 (8
3   2 (8

9   3( 9  4 (4
9   

اگر  -150
24 1( x )

dx xf (x) c
x


  ضابطۀ تابع ،f (x) كدام است؟  

  1 (232 16 25 3y x x     2 (2 166 23y x x     3 (232 5 25y x x     4 (232 16 45 3y x x     

41اگر  -151
2

1
x Cos t

G(x) dt
t




 3، مشتق تابع 1
y x G( )

x
  1درx  كدام است؟  

  1 (1-  2 (1
2   31) 4  ) صفر

4  

2الاضلاع است. اگر  مثلث متساوي ADMيك مستطيل و  ABCDدر شكل مقابل  -152 12 3ˆ ˆM M 2، زاويۀB چند درجه است؟  
  1 (82  
  2 (84  
  3 (86  
  4 (80  
  كدام است؟ 2واحد، چند برابر  4اي به شعاع   ضلعي منتظم محاط در دايره مساحت هشت -153
  1 (32   2 (36   3 (40   4 (42   
  چقدر است؟ CPالاضلاع است. طول  متوازي MNPBدر شكل مقابل  -154
  1 (9  
  2 (5  
  3( 6  
  4 (4  
  است؟ دهيم. حجم شكل حاصل چند برابر  واحد را حول قاعدهٔ كوچك دوران مي 2و ساق قائم  6و  3هاي  الزاويه به قاعده يك ذوزنقۀ قائم -155
  1 (18   2 (20   3 (16   4 (12   
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  است؟ رستنادكدام گزينه در مورد گياه زنبق  -156
  كند. منظور ذخيرهٔ مواد غذايي موردنياز جهت رشد، استفاده مي ) از ريزوم خود به1  
  شود. ) لايۀ آندودرمين در ريشۀ گوشتي اين گياه، مانع از عبور آب از منطقۀ پوست به استوانۀ مركزي مي2  
  شود. بر ميزان فتوسنتز افزوده ميها مورد استفاده قرار گيرند،  ) با افزايش شدت نور تا حدي كه تمام رنگيزه3  
  باشد. كنندهٔ آب در حضور نور فعال مي هاي اين گياه، آنزيم اكسيد ) درون تيلاكوئيدهاي سلول4  
  كه ............... در يك فرد سالم، زماني -157
  پيشاهنگ ميوكارد قلب در حال فعاليت است. هرسد، گر  در نوار قلب به ثبت مي QRS) موج 1  
  شوند. تونين ترشح مي  هاي انسولين و كلسي ترتيب هورمون آيد، به تر مي خون و كلسيم خون از حد طبيعي پايين) قند 2  
  3 (pH شود، افزايش ترشح  خون از حد طبيعي كمتر ميH يابد. در بخش قشري كليه شدت مي  
  بندد. راه ناي را مي گلوت بالا آمده و گيرد، اپي ) انعكاس بلع صورت مي4  
  شود؛ تمام اين جانداران ............... در گروهي از آغازيان، تاژك وسيلۀ حركتي محسوب مي -158
  ) در حضور نور، قادر به جذب انرژي نور خورشيد و تبديل آن به انرژي شيميايي هستند.1  
  زيست خود هستند. محيط ) اگرچه ديوارهٔ سلولي دارند، اما قادر به تبادل ماده و انرژي با2  
  سازند. هاي لازم براي توليد پيرووات از قندها را مي ) در سيتوسل خود، آنزيم3  
  ) در شرايط مساعد، توليدمثل جنسي و در شرايط نامساعد، توليدمثل غيرجنسي دارند.4  
  كنند؛ در اين جانوران همواره ............... ياي استفاده م شوند كه براي جلب جفت از آوازهاي ويژه در طبيعت، جانوراني يافت مي -159
  گيرد. هاي نر و ماده در خارج از بدن جاندار ماده صورت مي ) لقاح بين گامت1  
  اي است كه والدين براي نگهداري از فرزندان بايد بپردازند. ترين عامل در راهبردهاي توليدمثلي، هزينه ) مهم2  
  ها است.  برابر دم ماده 5آن حدود  كنند كه اندازهٔ بلندي پيدا مي  ) در فصل توليدمثلي، جانور نر دم3  
  گيرد تا انرژي توليدمثلي به هدر نرود. ) جانور ماده توسط جانور نر مورد ارزيابي قرار مي4  
  كند؟ تكميل مي نادرستي بهكدام عبارت، جملۀ زير را  -160

  ...»چرخ ريسك ............... عروس دريايي ............«  
  گردش خون مضاعف دارد. -) برخلاف2  متعلق به فرمانروي جانوران است. -) مانند1  
  كند. اف تغذيه مين جنينش را توسط سياهرگ بند -) برخلاف4  نياز به اكسيژن دارد. ATPبراي تنفس سلولي و توليد  -) مانند3  
  است؟ ادرستنكدام جمله در مورد وقايع مرحلۀ لوتئال تخمدان در يك زن سالم  -161

  شود. و آزاد شدن اووسيت ثانويه از تخمدان مي I، سبب كامل شدن تقسيم ميوز LH) حداكثر ميزان 1  
  شود. ) مقادير بالاي دو هورمون جنسي تخمداني باعث مهار ترشح دو هورمون هيپوفيزي مي2  
  د.شو  م مي) غلظت بالاي دو هورمون استروژن و پروژسترون سبب ضخيم شدن ديوارهٔ داخلي رح3  
  سازند. هاي جسم زرد، درون شبكه آندوپلاسمي صاف از كلسترول، دو هورمون استروئيدي مي ) سلول4  
  در گياهاني كه ............... -162
  شود. مصرف مي ATPاي نقش دارند، طي روز، انرژي نوري براي توليد  هاي دايرهٔ محيطيه در ايجاد فشار ريشه ) سلول1  
  2 (2CO شود. شود، تخمك بخشي از گامتوفيت گياه محسوب مي هم در شب و هم در روز تثبيت مي  
  تواند در شب در چرخۀ كالوين تثبيت شود. مي 2COشود،  ) لقاح مضاعف ديده مي3  
  شود. ها تشكيل مي ولاسه در روز درون واكوئلهاي فرورفته در سطح اپيدرم زيرين برگ خود دارند، اسيد كراس ) روزنه4  
  است؟ نادرست 4Cكدام جمله در مورد گياهان  -163
  شود. احيا مي 680Pهاي  با گرفتن الكترون 700Pهاي نوري فتوسنتز، كلروفيل  ) در واكنش1  
  شود. بازسازي مي NADPهاي غلاف آوندي  خۀ كالوين در سلولچر  2) در گام 2  
  شوند. هاي نوري فتوسنتز نيز متوقف مي ) در صورت توقف چرخۀ كالوين، واكنش3  
  شود. ها انجام نمي هاي كلرانشيمي ميانبرگ اين سلول كربن در چرخۀ كالوين، در سلول  اكسيد ) تثبيت دي4  
  است؟ نادرستعبارت، با توجه به چرخۀ زندگي پلاسموديوم فالسيپاروم  كدام -164
  ها، درون خون فرد مبتلا وجود دارند. ها همانند گامتوسيت ) اسپوروزوئيت1  
  كنند. هاي بدون هسته را آلوده مي ها، سلول ها برخلاف اسپوروزوئيت ) مروزوئيت2  
  شوند. يدي هستند كه درون لولۀ گوارش پشه يافت ميهاي هاپلوئ ها، سلول ها مانند گامتوسيت ) گامت3  
  شوند. ها، درون غدد بزاقي پشه تشكيل مي ها برخلاف مروزوئيت ) اسپوروزوئيت4  

 ۹۷ سال یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع
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  دهند. هاي مثبت و منفي در چرخۀ زندگي ............... تقسيم ............... انجام مي هاي حاصل از لقاح گامت سلول -165
  ميتوز -) كلپ4  ميتوز -) اسپيروژير3  ميوز -) كاهوي دريايي2  ميتوز -) كلاميدوموناس1  
  باشند؟ يك از جملات زير درست مي كدام -166
  شود. هاي ديپلوئيدي ايجاد مي شكل، سلول دار يا آميبي هاي تاژك الف) در چرخۀ زندگي كپك مخاطي پلاسموديومي، از ادغام گامت  
  د.ده هاي پارانشيم خورش، ميوز انجام مي ، در هر تخمك فقط يكي از سلولب) در چرخۀ زندگي كاج برخلاف لوبيا  
  شود. دنبال ميتوز هر سلول هاپلوئيدي متحرك، ساختاري پرسلولي ايجاد مي ج) در چرخۀ زندگي كاهوي دريايي، به  
  شود. ايجاد مي هاپلوئيدي  هاي هاپلوئيدي حاصل از ميوز، بخش پرسلولي د) در چرخۀ زندگي سرخس، از رشد سلول  
  ) ب و د4  ) الف و ج3  ) ب و ج2  ) الف و د1  
  كند؟ درستي كامل مي چند جمله، عبارت زير را به -167
  ...............»، لاكتوز قرار گيرد درون سلول باكتري E.coliهاي  اگر در محيط كشت باكتري«  
  شود. سنتز مي EcoRIالف) آلولاكتوز برخلاف   
  شود. لك مانند آلولاكتوز توليد مي  هٔ اپرانب) پروتئين مهاركنند  
  يابد. مراز پروكاريوتي ادامه مي پلي RNAلك توسط  ج) رونويسي از اپراتور اپران   
  شود. كنندهٔ اپران ايجاد مي بعدي پروتئين تنظيم د) تغييري در شكل سه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  شود؟ ها مشاهده مي باشد. چند نوع ژنوتيپ در ملخ ها مي در ملخ 1aو  A ،a ،1Aهاي  صفتي تحت كنترل يك جفت الل از هريك از ژن -168
  مجموعنوع در  6) 4  نوع نر 10نوع ماده،  4) 3  نوع نر 4نوع ماده،  10) 2  نوع در مجموع 10) 1  
  كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام عبارت، جملۀ زير را  -169
  »گيرد. تشكيل ............... قبل از ............... صورت مي«  
  هاي آميزشي مختلف ادغام نخينه -) بازيدي در آمانيتا موسكاريا2    لقاح -) اندوختۀ دانۀ كاج1  
  هاي هاپلوئيد ادغام هسته -) آسكوكارپ در قارچ فنجاني4  تشكيل گامتوفيت ماده -) هاگ ماده در تخمدان سيب3  
  باشد؟ سلولي يوكاريوتي درست مي كدام جمله در هر تك -170
  شوند. صورت غيرتصادفي رونويسي مي ساز همواره به tRNAهاي  ) ژن1  
  باشد. كربن درون استروما فعال مي اكسيد كنندهٔ دي ) آنزيم تثبيت2  
  شوند. مراز رونويسي مي پلي RNAكوچك توسط يك نوع  ها RNAها و  rRNA) همۀ 3  
  كند. پپتيد شركت مي ، در ساختار پليآمينو اسيدكنندهٔ  ) هر كدونِ تعيين4  
  باشد؟ كدام جمله در مورد تأثير عوامل محيطي بر يك جمعيت درست مي -171
  يابد. غالب يك صفت افزايش ميهاي  پسندانه در يك جمعيت، فراواني نسبي الل  هاي همسان ) با رواج آميزش1  
  شود. هاي نامطلوب يك صفت در جمعيت مي هاي ژني باعث افزايش فراواني نسبي الل ) جهش2  
  كند. هاي غالب افزوده مي ) خودلقاحي در جمعيت، بر فراواني نسبي فنوتيپ3  
  شود. پ مطلوب مي) انتخاب طبيعي همواره با اثر بر افراد جمعيت، باعث افزايش فراواني نسبي فنوتي4  
شود. تشكيل كدام دانه در ايـن جمعيـت  كنترل مي 4bو  1b ،2b ،3bهاي  در جمعيتي از گياهان شبدر نوعي ژن خودناسازگار توسط الل -172

  دار فرض كنيد.) ؟ (دانۀ شبدر را آلبومنباشد پذير مي امكان

  1(

 

  2(

 

  3(

 

  4(

 

  

  شود كه همگي ............... هاي جانداراني مشاهده مي شباهت اساسي در ساختار استخوان -173
  ) در شرايط نامساعد توليدمثل جنسي دارند.1  
  اند. اي براي تنفس در درون بدن خود ايجاد كرده هاي ويژه ) بخش2  
  كنند. ها استفاده مي دهندهٔ اكسيژن به بافت هاي انتقال عنوان سلول هاي قرمز به ) از گلبول3  
  كنند. ) در رودهٔ باريك خود، مواد حاصل از گوارش سلولز را جذب مي4  
  ؟شود نميويژگي نوشته شده در كدام موارد به جاندار مورد نظر مربوط  -174
  آيد. ها، ساختار توليدمثل جنسي پديد مي الف) آمانيتا موسكاريا: در پي الحاق نخينه  
  گردند. هاي جديد تشكيل مي هاي غيرجنسي، ميسليوم ب) آسپرژيلوس: با رها شدن هاگ  
  گردند. خطي درون سلول، در خارج سيتوسلُ مضاعف ميهاي  DNAج) كانديدا آلبيكنز: همه   
  كنندهٔ نيتروژن را دارد. كربن و هم آنزيم تثبيت اكسيد د) ريزوبيوم: هم آنزيم لازم جهت تثبيت دي  
  ) فقط د4  ) الف و د3  ) الف، ج و د2  ) الف و ج1  
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  تواند تحت شرايطي ............... هر ............... مي -175
  در عدم حضور نور زندگي هتروتروفي داشته باشد. -ازي از شاخۀ اوگلناها) آغ1  
  اسيد خود استفاده كند. دار جهت تكثير نوكلئيك پنتوزاز نوكلئوتيدهاي  -زا در انسان  ) عامل بيماري2  
  متابوليسم خود را تغيير دهد. -دار DNA) ويروس 3  
  ساختارهاي چهاركروماتيدي تشكيل دهد. هاي خود درون نخينه -زا در انسان ) قارچ بيماري4  
:با توجه به آميزش  -176 b B bP AaZ W AaZ Z 2بيني كرد كه در  توان پيش ميFها براي هر دو صـفت، فنوتيـپ غالـب را  ، ............... زاده

  دهند. نشان مي

  1 (9
128  2 (21

64  3 (9
64  4 (105

256  

  ساكن آب شيرين باشد؟ توانند نميكدام جانداران  -177
  ) ولوكس و اسپيروژير4  داران و كلپ ) روزن3  ) اوگلنا و كلاميدوموناس2  ) پارامسي و آميب1  
  باشد؟ دهد، درست مي را انجام مي  سلولي هوازي و فتوسنتزچند جمله در مورد هر جانداري كه تنفس  -178
  دهد. هاي خود انتقال مي را با صرف انرژي پيوند دو فسفات، از استروما به درون تيلاكوئيد Hالف)   
  كند. را درون استروما تثبيت  2COهاي تنفس سلولي،  ATPتواند با استفاده از  ب) در عدم حضور نور نيز مي  
  كند. توليد مي NADHكربنۀ دوفسفاته، درون سيتوسلُ  6ج) در عدم حضور اكسيژن از تركيب   
  كند. را جهت انجام گليكوليز بازسازي مي NADد) در حضور يك پذيرندهٔ آلي هيدروژن،   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  ؟شود نميتواند در مورد بيماري ژنتيكي باشد كه ژن آن هرگز از پدر به پسر منتقل  دمانه ميكدام دو  -179

  
  1 (    2(  

  
  

  

  
  3 (    4 (  

  
  
  

2سلولي با ژنوتيپ  -180 4n  وBd

bD
 A

a
  درستي نشان دهد؟ را به Iتواند آرايش كروموزومي در متافاز ميوز  مي دهد. كدام شكل تقسيم ميوز انجام مي 

  1 (

  

2 (

  

3(

 

  4(

 

  

  
  باشد؟ مي نادرستكنند،  هاي مواد غذايي را هيدروليز مي يم، چربيهايي كه در بدن انسان با ترشح آنز  كدام گزينه در مورد سلول -181
  هاي پهني دارند كه به يكديگر متصل نيستند. در سيتوپلاسم خود كيسه) 2  ) در مكان اصليِ گوارش شيميايي و جذب غذا قرار دارند.1  
  دهند. هايي سيتوكينز انجام مي ز با استفاده از پروتئينبعد از تقسيم ميتو ) 4  كنند. ماده توليد مي را در سطح پيش ATP) در چرخۀ كربس 3  
  باشد؟ شود، كدام گزينه درست مي رو ملاحظه مي با توجه به الكتروكارديوگرام يك فرد سالم كه در شكل روبه -182
  شود. ، صداي اول قلب شنيده ميB ۀ) در زمان ثبت نقط1  
  است. Rزمان ثبت  كمتر از C ۀ) فشار خون در آئورت در زمان ثبت نقط2  
  شوند. هاي قلبي بسته مي تمام دريچه A) در زمان ثبت نقطۀ 3  
  شوند. ها كوتاه مي اي بطن طول تارهاي ماهيچه Bتا  A) در زمان ثبت 4  
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  باشد؟ مي نادرستهاي انسان  كدام جمله در مورد بيماري -183
  شود. هاي تيروئيدي مشاهده مي اختلال در توليد هورمون نوعي بيماري وراثتي است كه در آن اكتونوري ) بيماري فنيل1  
  يابد. ها كاهش  رساني به سلول ) زخم معده نوعي بيماري گوارشي است كه در آن ممكن است اكسيژن2  
  يابد. ) ديابت نوع يك نوعي بيماري خودايمني است كه در آن فشار اسمزي خون كاهش مي3  
  كند كه در آن ممكن است ناتواني در انعقاد خون ديده شود. راتيروئيد نوعي بيماري ايجاد مي) اختلال در كار غدهٔ تيروئيد و پا4  
  باشد؟ چند مورد دربارهٔ هر تار عصبي حركتي كه با ماهيچۀ چهارسر ران ارتباط مستقيم دارد، درست مي -184
  تواند در صورت كمبود اكسيژن، لاكتات بسازد. الف) مي  
  شود. خودمختار محسوب مي ب) جزئي از دستگاه عصبي  
  كند. غشايي منتقل مي  را به يك پروتئين NADHالكترون  2Oج) در حضور   
  تواند فعال كند. د) با آزاد كردن كلسيم به فضاي سيناپسي، سلول بعدي را مي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  .شوند نمي........... يافت كنندهٔ گلوكاگون .... هاي ترشح در سيتوسل سلول -185
  ژني چند mRNAحلقوي و  DNA) 4  اي ) هيستون و اسكلت هسته3  ) ميتوكندري و ريزرشته2  ) كلسيم و ريبوزوم1  
  كدام عبارت دربارهٔ ساقۀ يك گياه علفي دولپه درست است؟ -186
  استوانۀ مركزي از منطقۀ پوست وسعت بيشتري دارد.) مساحت منطقۀ 2  هاي آندودرمي قرار دارد. ) نوار كاسپاري در سطوح جانبي سلول1  
  صورت پراكنده قرار دارند. هاي آوندي چوب و آبكش به تعداد زيادي دسته) 4  ) در انتهاي هر سلول آوند چوبي صفحۀ غربالي قرار دارد.3  
متولـد  Oپسري مبتلا به اين بيماري با گروه خوني  Bو زني سالم با گروه خوني  Aاز ازدواج مردي مبتلا به ديستروفي عضلاني با گروه خوني  -187

  كدام است؟ Bيا  Aگرديده است. در اين خانواده احتمال تولد دختري داراي الل بيماري و با گروه خوني 

  1 (1
8  2 (1

4  3 (3
8  4 (1

16  

  كند؟ كامل مي درستي نا بهكدام عبارت، جملۀ زير را  -188
  »درون غشاي ............... آنزيم وجود دارد.«  
  هاي بدن آدمي ) سلوليِ سلول2  هاي كبدي هاي ترشحي در سلول ) اندامك سازندهٔ پروتئين1  
  براي گياهان زا  هر عامل بيماري )4هاي تخمدان انسان هاي استروئيدي در سلول اندامك سازندهٔ هورمون) 3  
  شوند ............... هايي كه توسط ............... ساخته مي ساله، تمام هورمون 10در يك پسر  -189
  دهند. فعاليت ترشحي غدهٔ هيپوفيز پيشين را افزايش مي - هيپوتالاموس) 2  گذارند. هاي اسپرماتوسيت ثانويه تأثير مي بر سلول -) اندام جنسي1  
  گذارند. بر بافت استخواني اثر مي -) تيروئيد4  نقش اصلي را دارند. 12Bدر حفظ ويتامين  -) لولۀ گوارش3  
مجموعـۀ اي درون گامتوفيت مادهٔ گياه گل مغربي تتراپلوئيدي داراي ............... كروموزوم است كه روي هم حـداكثر ...............  سلول دوهسته -190

  كروموزومي از ............... نوع دارد.
  1 (14- 2- 1  2 (28- 4- 2  3 (28- 4- 4  4 (14- 2- 2  
باشد در هـر ............... حـداكثر ............... نـوع  abdو ژنوتيپ نخينه منفي آميزشي  ABDاگر ژنوتيپ نخينه مثبت آميزشي قارچ ...............  -191

  شود. ديده ميها  ژنوتيپ در هاگ
  4 -بازيدي -) ريزوپوس استولونيفر4  8 -بازيدي -) آمانيتا موسكاريا3  2 -آسك -) نوروسپورا كراسا2  8 -آسك -) كانديدا آلبيكنز1  
  .............كنند. گروهي كه بعضي از اعضاي آن چهار اندام حركتي دارند، .. داران ساكن خشكي را به چهار گروه تقسيم مي شناسي، مهره در زيست -192
  اند. گذار در خشكي بوده ) اولين جانوران تخم2  اند. ) اولين جانوران ساكن خشكي بوده1  
  اند. ترين گروه جانوران در تاريخ زمين بوده ترين و متنوع ) فراوان4  اي و دستگاه گردش خون مضاعف دارند. حفره ) قلب چهار3  
  رگ بدن انسان درست است؟كدام عبارت در مورد خون موجود در هر سرخ -193
  كند. دار را حمل مي ) مقادير ناچيزي گلوكز و مقادير فراواني مواد زائد نيتروژن1  
  ) بيش از نيمي از هموگلوبين آن به گاز اكسيژن اتصال دارد.2  
  كربن در آن نسبت به خون سياهرگي بيشتر است. اكسيد ) فشار دي3  
  شود. ۀ كبوتري تسهيل ميهاي لان سبب وجود دريچه ) حركت آن به4  
  است؟ نادرستكدام جمله در مورد ساختار چشم انسان  -194
  ) عضلات عنبيه تحت كنترل دستگاه عصبي محيطي هستند.1  
  هاي تارهاي ماهيچۀ مژكي وضع نامتجانس دارند. ) تارچه2  
  اي و شفاف كرهٔ چشم در تماس است. ) شبكيۀ چشم با مادهٔ ژله3  
  ترين لايۀ آن مانند مننژ از پروتئين كلاژن اشغال شده است.  رجياي خا ) مادهٔ زمينه4  
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  در هنگام فعاليت شديد ورزشي در يك فرد سالم، ............... -195
2) ميزان 2  يابد. ها افزايش مي ) فشار تراوشي در كليه1   3H CO يابد. در خون كاهش مي  
  شود. ده قلبي مي ) افزايش آدرنالين سبب افزايش برون4  يابد. كوچك ماهيچۀ توأم كاهش ميهاي  ) حجم خون در سرخرگ3  
  است؟ نادرستكدام جمله در مورد يك فرد سالم  -196
  بيشتر است. 2COاز  2O) در سياهرگ ششي انسان، ميزان 1  
  بيشتر است. 2COاز  2Oزان ) در سرخرگ ششي انسان، مي2  
  دار از سياهرگ كليه بيشتر است. ) در سرخرگ كليۀ انسان، ميزان مواد دفعي نيتروژن3  
  ي از سياهرگ روده بيشتر است.آمينو اسيد ) در سرخرگ رودهٔ انسان، مواد قندي و 4  
  تواند ............... سازد مي ........... را ممكن ميهر هورمون گياهي كه .... -197
  زا كاهش يابد. در پاسخ به عوامل بيماري -ها ) برداشت مكانيكي ميوه1  
  مانع از رشد جوانۀ جانبي شود. -ها ) ميتوز سلول2  
  هاي در حال خواب شود. باعث بيداري دانه -) نزديك شدن دو سلول نگهبان روزنه به هم3  
  يابد. هاي بافتي افزايش مي در واكنش به زخم -ها ي سريع ميوه) رسيدگ4  
  باشد؟ كدام گزينه در مورد دستگاه دفع ادرار انسان درست مي -198
  گيرد. فقط در بخش قشري كليه صورت مي NaCl) بازجذب فعال 1  
  گيرد. ) بازجذب آب در بخش نازك و بالارو لولۀ هنله انجام نمي2  
  گيرد. هاي سازندهٔ ادرار صورت مي در لوله) بازجذب اوره فقط 3  
  گيرد. و پتاسيم هم در بخش قشري هم در بخش مركزي كليه صورت مي H) ترشح 4  
  كند؟ درستي كامل مي چند عبارت، جملۀ زير را به -199
  ...............»توانند  هاي خوني كه ............... مي تمام سلول«  
  شوند. ها وارد خون مي ژن منظور كسب شناسايي آنتي به -شوند ) درون مغز استخوان توليد ميالف  
  هاي روي شبكۀ آندوپلاسمي زبر گيرندهٔ غشايي بسازند. توسط ريبوزوم -كننده هستند ب) فاگوسيت  
  توليد كنند. 2COمولكول  Aدر حين تبديل پيرووات به استيل كوآنزيم  -ژني دارند ج) گيرندهٔ آنتي  
  دهند. هاي دوك تقسيم، ميتوز را انجام  با تشكيل رشته -هستند  د) داراي پروتئين غشايي  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كدام گزينه در مورد انسان درست است؟ -200

  سلولي اگزوسيتوز شوند. توانند با صرف انرژي از ديوارهٔ مويرگ به فضاهاي بين مي Bهاي  ) لنفوسيت1  
  شوند. كنندهٔ خوني محسوب مي هاي فاگوسيتوز و ماكروفاژها از سلول  ها ) نوتروفيل2  
  ژني، نقش اصلي را برعهده دارند. ها در نابودي هر آنتي ) پادتن3  
  شوند. ژني ندارند و تقسيم نمي گيرندهٔ آنتي هاي بالغ ها برخلاف لنفوسيت ) پلاسموسيت4  
  توان بيان داشت كه ............... در يك فرد سالم مي -201

  ) حجم هواي جاري از ذخيرهٔ دمي بيشتر است.2  ) هواي مكمل جزئي از ذخيرهٔ دمي است.1  
  ي ثابت است.هاي مختلف تنفس ) حجم هواي مرده در حالت4  ) ذخيرهٔ بازدمي بخشي از هواي مرده است.3  
  باشد؟ هاي بويايي در سقف بيني درست مي كدام گزينه در مورد گيرنده -202
  دار قرار دارند. هاي پوششي مژك لاي سلول ) در لابه1  
  باشند. كنندهٔ موكوز مي ) بيشترين فراواني سلولي را دارند و ترشح2  
  هاي بويايي در ارتباط هستند. هاي بلند نورون ) با آكسون3  
  كنند. هاي بو تغييري در پتانسيل الكتريكي خود ايجاد مي ا داشتن مژك مستقيماً توسط مولكول) ب4  
  كدام گزينه درست است؟ -203
  كند. ) مايكوباكتريوم توبركلوسيز در شرايط هوازي توكسين ترشح مي1  
  دهد. طور معمول زيگوسپورانژ تشكيل مي ) ريزوپوس استولونيفر در شرايط مساعد به2  
  دهد. كلستريديوم بوتولينم در شرايط هوازي اندوسپور تشكيل مي )3  
  دهد. هاگ در هر آسك تشكيل مي 8) نوروسپوراكراسا در توليدمثل جنسي، 4  

3از خودلقاحي گياهي كه در دو صفت هتروزيگوس است،  -204
هـاي  چه نسبتي از زاده دهند. ها براي هر دو صفت فنوتيپ غالب را نشان مي زاده 4

  داراي فنوتيپ غالب، ژنوتيپ خالص دارند؟

  1 (1
3  2 (1

2  3 (1
4  4 (1

6  
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  كدام عبارت در مورد انسان درست است؟ -205
  هاي هيپوتالاموسي است. هيپوفيز پسين تحت كنترل هورمون هاي ) سنتز و ترشح هورمون1  
  شود. هاي تيروئيدي مي ) افزايش كلسيم خون سبب ترشح هورمون2  
  ) هر ميوفيبريل از چندين هسته و ميتوكندري تشكيل شده است.3  
  كند. ز مياستروئيدي ديگري نيز سنت  كليه علاوه بر كورتيزول و آلدوسترون هورمون ) بخش قشري غدهٔ فوق4  

  

تمامي موارد لازم تمامي موارد لازم در در «« 210 m
g

s
  »»فرض شود.فرض شود.  

صورت  به SIمعادلۀ حركت دوبعدي جسمي در  -206
2

3

3
2
2 3 53

x t t

y t t

  

   


است. بزرگي شتاب متوسط اين جسم در دو ثانيۀ اول حركت چند متر  

  بر مجذور ثانيه است؟
  1 (4  2( 5  3 (2  4 (5/2  

3اي كه اين سنگ به  شود. در لحظه از سطح زمين در راستاي قائم به بالا پرتاب مي Vبا سرعت اوليۀ  Aسنگ  -207
رسـد،  ارتفاع اوج خود مـي 4

  رسند، چقدر است؟ اي كه به هم مي شود. سرعت اين دو سنگ در لحظه سمت بالا پرتاب مي به Vاز سطح زمين با همان سرعت اوليۀ  Bسنگ 

  1 (4
V   2 (2

V   3( 3
4 V   4 (2

3 V   

2ليۀ زمان متحركي كه با سرعت او -نمودار شتاب -208 m

s
كنـد،  حركت خـود را آغـاز مـي 

ثانيۀ اول حركت، چند متر بر مجـذور  10است. سرعت متوسط آن در مدت  رو وبهر صورت  به
  ثانيه است؟

  1 (6  
  2 (8  
  3 (4  
  4 (10  

24ابتدا بـا شـتاب در كف يك آسانسورِ در حال حركت، روي يك ترازو قرار گرفته است. آسانسور  kg8جسمي به جرم  -209 m

s
تندشـونده بـالا  

25رود و سپس با شتاب مي m

s
  است؟ نيوتندهد چند  شود. اختلاف وزني كه ترازو در اين دو حالت نشان مي كندشونده متوقف مي 

  1 (8  2 (24  3 (40  4 (72  
2mدر شكل زير،  -210 kg .0اگر ضريب اصطكاك بين تمام سطوح است 1k /   ،باشـد

  شتاب حركت دستگاه چند متر بر مجذور ثانيه است؟
  1 (5/1  2 (1  
  3 (2  4 (5/2  

  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات

 ۹۷ سال یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع

´ 37 
 پيشنهادي زمان

m

3m 24F N

2
ma( )
s

t(s)102
2
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22صـورت بـه SIكنـد، در  كت ميمتر حر سانتي 50اي به شعاع  گرم كه در مسير دايره 800اي جسمي به جرم  مكان زاويه -211 6t t    .اسـت
4tنيروي مركزگراي وارد بر اين جسم در لحظۀ  s  است؟ نيوتنچند  

  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
متر  سانتي 140لۀ جسم تا تصوير برابر با برابر اندازهٔ جسم است. اگر فاص 6يك عدسي از جسمي تصويري روي پرده تشكيل داده كه اندازهٔ آن  -212

  باشد، توان اين عدسي چند ديوپتر است؟

  1 (35
3   2 (14

3   3 (35
6   4 (7

3   

متري از اين آينه  سانتي 60متر قرار گرفته است. اگر جسم را در فاصلۀ  سانتي 60شعاع متري از يك آينۀ محدب به  سانتي 30جسمي در فاصلۀ  -213
  شود؟ قرار دهيم، اندازهٔ تصوير نسبت به حالت اول چند برابر مي

  1 (1
3   2 (2

3   3 (1
2   4 (1

4   

  چند درجه است؟ زاويۀ  ،در شكل مقابل -214

  1 (10  

  2 (20  

  3 (30  

  4 (40  

10گرم يخ 800توسط يك گرمكن الكتريكي، به  -215 C  كن  دهيم. اگر توان اين گرم گرما ميkW3  باشد، حـداقل 70و بازده انتقال گرماي آن %

336Fكاملاً ذوب شود؟ (كشد تا يخ  چند ثانيه طول مي
kJ

L
kg

 2100و J

kg . C



  )cيخ

  1 (411  2 (242  3 (198  4 (136  

A ،1است. اگر گرماي ويژهٔ جسم  Bبرابر حجم جسم  3و حجم آن نيز  Bدو برابر چگالي جسم  Aچگالي جسم  -216
 Bبرابر گرماي ويژهٔ جسـم  4

  است؟ Bچند برابر ظرفيت گرمايي  Aشد، ظرفيت گرمايي با
  1 (5/1  2 (2  3 (1  4 (5/0  

32را از مايعي با چگالي  Aاست. اگر مكعب  Bبرابر طول ضلع مكعب  A ،3طول ضلع مكعب  -217 g

cm
، نصف جـرم مـايع Bپر كنيم و در مكعب  

 Aبه كف مكعب  Aشده در ظرف  كند، چند برابر فشاري است كه مايع ريخته وارد مي Bف مكعب ، جيوه بريزيم، فشاري كه جيوه به كAمكعب 

314كند؟ ( وارد مي g

cm
جيوه(  

  1 (3  2 (5/4  3 (5/3  4 (2
7   

27ظرف را  قرار دارد و دماسنج دماي گاز داخل atm2ليتر گاز كامل در فشار  9در ظرفي  -218 C ليتـر و  3دهد. اگر حجم ظرف را بـه  نشان مي
  دهد؟ برسانيم، دماسنج چه دمايي را برحسب درجۀ سلسيوس نشان مي atm8فشار گاز داخل آن را به 

  1 (87  2 (360  3 (400  4 (127  
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اي به شعاع   هاي مساوي از هم، روي دايره در فاصله در شكل زير، بارهاي الكتريكي، -219 10R cm  قـرار دارنـد. براينـد نيروهـاي وارد بـر بـار

2q nC  است؟ نيوتنكه در مركز دايره قرار دارد، چند ميكرو
29

29 10 N m
(k )

C


    

  1 (6/3  
  2 (2/7  
  3 (4/14  
  صفر) 4  
  كند؟ چند ميكروكولن تغيير مي 1Cوصل است. با قطع اين كليد، بار خازن  kدر مدار مقابل، ابتدا كليد  -220

  1 (40  
  2 (30  
  3 (20  
  4 (10  
12خازني با ظرفيت  -221 F  صفحات آن را به صفحات خازن خالي كنيم، سپس از باتري جدا كرده و  ولتي پر مي 100را با باتريC كنـيم.  وصل مي

  فاراد است؟چند ميكرو  Cولت كم شود، ظرفيت خازن  20اگر در اين اتصال، ولتاژ خازن اوليه 
  1 (12  2 (6  3 (3  4 (1  
  است؟ 4Rچند برابر انرژي مصرفي در مقاومت  1Rدر مدار زير، انرژي مصرفي در مقاومت  -222
  1 (16  

  2 (16
3   

  3( 8  

  4 (8
3   

71به دو سر يك سيم رسانا به مقاومت ويژهٔ  -223 2 10/ m    ،  100طولm  2و شعاع مقطعmm،  ولـت اعمـال  50ف پتانسيل اختلا
3شود. آهنگ توليد انرژي گرمايي در سيم چند كيلووات است؟ ( مي (  

  1 (25/0  2 (5/0  3 (5/2  4 (5  
  سنج آرماني چند ولت را نشان مي دهد؟ در مدار شكل زير ولت -224

  1 (6  

  2 (9  

  3 (12  

  4 (18  

  

  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات

 
1 6C F 

2 12C F 20V 

k

V

1 8R   3 3R  
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1
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 

2
2
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4qاي با بار  مطابق شكل، ذره -225 C    0در ميدان مغناطيسي يكنواخت 2B / T  بـا سـرعت
32 10 m

V
s

  و در كدام جهت است؟ نيوتنشود. نيروي وارد بر اين ذره چند  شليك مي  

  1 (48 10  و   2 (48 10  و   
  3 (416 10  و   4 (416 10  و   
شده  كند. اگر از لحظۀ نشان داده ده و مانند يك آونگ در مقابل يك حلقۀ رسانا نوسان ميربايي به انتهاي نخي بسته ش در شكل مقابل، آهن -226

  يك دورهٔ تناوب بگذرد، جهت جريان القايي در حلقه در كدام جهت است؟
  )2) سپس در جهت (1ابتدا در جهت () 1  
  )1) سپس در جهت (2ابتدا در جهت () 2  
  )1همواره در جهت () 3  
  )2( همواره در جهت) 4  
4tاي به شكل زير است. اين نوسانگر در لحظۀ  زمان نوسانگر ساده -نمودار سرعت -227 s متري مبدأ نوسان قرار دارد؟ در چند سانتي  

  1 (2 3   

  2 (2  

  3 (3  

  4 (1  

4باشد، در هر دوره چند بار اندازهٔ شتاب آن  aخط نوسان  ساده در دو سر پارهاگر شتاب حركت يك نوسانگر  -228
a شود؟ مي  

  1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

36اي به چگالي  متر، از ماده ميلي 1متر و شعاع مقطع  سانتي 80تار مرتعشي به طول  -229 g

cm
 180Nطـه بـا نيـروي ساخته شده و بـين دو نق 

)3آيد، بسامد ارتعاش آن چند هرتز است؟ شكم پديد  4شود. اگر در طول آن  كشيده مي )    
  1 (250  2 (320  3 (360  4 (450  
  ثانيه است؟شده چند متر بر مجذور  در لحظۀ نشان داده Pدر نقش موج شكل زير، شتاب نوساني نقطۀ  -230

  1 (22   

  2 (24   

  3 (28   

  4 (216   
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هـا در آن تشـكيل  از چه نوعي است و كدام هماهنگ است. اين لولۀ صوتي 25/1نسبت دو بسامد طبيعي متوالي در يك لولۀ صوتي برابر با  -231
  شده است؟

  سوم و پنجم -يك انتها بسته) 4  پنجم و ششم -دو انتها باز) 3  پنجم و هفتم -يك انتها بسته) 2  چهارم و پنجم -دو انتها باز) 1  
استفاده شده است. اگر نوار روشن سوم در آزمـايش  2ار ديگر از نوري با طول موج و يك ب 1در يك آزمايش يانگ، يك بار از نوري با طول موج  -232

2اول، بر نوار تاريك پنجم در آزمايش دوم منطبق باشد، نسبت 
1

f

f
 )1f 2بسامد نور در آزمايش اول وf بسامد نور در آزمايش دوم) كدام است؟  

  1 (3
5   2( 5

3   3 (2
3   4 (3

2   

43مگاهرتز و توان تابش آنتن آن  80بسامد يك فرستندهٔ راديويي  -233 2 10/   وات است. در هر ثانيه چند فوتون از آنتن اين فرستنده گسـيل
154شود؟ ( مي 10h eV s    191و 6 10e / C (  

  1(3025 10   2( 30625 10   3 (27625 10   4 (2725 10   
196هاي آن  استفاده شده و بيشينۀ انرژي جنبشي الكترون fدر آزمايش فوتوالكتريك از نوري با بسامد  -234 4 10/ J  است. اگـر از نـوري بـا

3بسامد 
2 f 1911هاي آن  استفاده شود، بيشينۀ انرژي جنبشي الكترون 6 10/ J ولت است؟ شود. تابع كار اين فلز چند الكترون مي  

191 6 10(e / C)    
  1 (5/6  2 (5/1  3 (3  4 (5/2  
4018«در فرآيند واپاشيِ  -235 2 A

ZX Y  « ،Z  وA ترتيب كدامند؟ به  
  36و  16) 4  32و  14) 3  36و  14) 2  32و  16) 1  

  
  دام عبارت درست است؟ك -236
  دار قابل تعريف است. اساس مدل اتمي دالتون، اتم هسته ) بر1  
  ها بر روي مدارهايي اطراف هسته در حال چرخش هستند. ) در مدل اتمي تامسون، الكترون2  
  شود. ها زياد مي ژي آنها در مدارهاي بالاتر، انر  ها از هسته و قرار گرفتن آن ) بر اساس مدل اتمي بور، با دور شدن الكترون3  
  شود. ها تعريف مي ) مدل كوانتومي، نخستين مدلي است كه بر اساس آن كوانتيده بودن انرژي در اتم4  

1الكترون با  15كدام اتم در ساختار خود  -237
2sm   دارد؟  

  1 (21Sc   2 (22Ti   3 (23 V   4 (24Cr   
116با جرم اتمي ميانگين  ،17Oو  16Oهاي  نوعي كپسول گاز اكسيژن شامل ايزوتوپ -238 4/ g mol تـر  است. درصد جرمي ايزوتوپ سبك

  كدام است؟
  1 (60  2 (40  3 (5/58  4 (5/41  
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 ۹۷ سال یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع

´ 35 
 پيشنهادي زمان
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  كدام عبارت درست است؟ -239
  تر پوستۀ زمين، هيدروژن و اكسيژن هستند. ) دو عنصر فراوان1  
  ) در گروه فلزات قليايي، خواصي مانند شعاع اتمي، انرژي يونش و نقطۀ ذوب، تغييرات نامنظمي دارند.2  
  تركيب شناخته شده از هيدروژن در پوستۀ زمين، متان است.ترين  ) فراوان3  
  تر هستند. تر و ديرذوب تر، چگال طور كلي، فلزات واسطه نسبت به فلزات گروه اول و دوم سخت ) به4  
شود. كدام توصيف دربارهٔ  مشاهده مي 6E و 5Eهاي يونش متوالي خود دارد و نخستين جهش بزرگ آن، بين  اتمي دو جهش بزرگ در انرژي -240

  است؟ نادرستآن 
  تعلق دارد. 15) به گروه 2    ) در تناوب سوم جاي دارد.1  

1الكترون با اسپين  3) در لايۀ ظرفيت خود، 3  
2 .3) با كلر تركيباتي به فرمول 4  داردXCl  5وXCl دهد. تشكيل مي  

  كنند؟ كدام تركيب، يوني است و در آن كليۀ ذرات از قاعدهٔ هشتايي پيروي مي -241
  1 (3FeCl   2 (LiF   3 (2 3Sc O   4 (KH   
  است؟ نادرستكدام مقايسه براي انرژي شبكۀ بلور  -242
  1 (3AlF MgO   2 (2 3Fe O FeO   3 (LiCl NaBr   4 (LiI NaF   
  است؟ نادرستكدام عبارت  -243
  شود. پيوند كووالانسي مشاهده مي 4كترون ناپيوندي و جفت ال 3SO ،8) در ساختار 1  
6) در ساختار گلوكز (2   12 6C H O ،(24 .پيوند كووالانسي وجود دارد  

) در ساختار 3  
. .

: :N N N N N..


 
    
  

  ، دو پيوند داتيو قابل تعريف است.

qدر  q) بار 4  
N N O N N N       ها آرايش گاز نجيب دارند). است (كليۀ اتم -2، برابر با  

  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در ميان عبارت -244
2الف) در ساختار    4N F، .يك پيوند كووالانسي ناقطبي وجود دارد  
  است. 2NO ،180ب) اندازهٔ زاويۀ پيوندي در   
  شود. دو پيوند كاملاً يكسان مشاهده مي ،3Oج) در مولكول   
  شود. مايع مي NO(g)تر از  آسان O(g)2بالاتر است، پس  2Oنسبت به  NOد) نقطۀ جوش   
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
11است؟  نادرستكدام عبارت  -245 12 16 39(H , C , O , K g mol )      
3) نام شيميايي 1   2 2 5 2(CH ) CHCH(C H   متيل پنتان است. -2 -اتيل -3، (
   برابر است. KOHها، با جرم مولي  ) جرم مولي سومين عضو از خانوادهٔ آلكن2  
  هگزن است. -1 بوتن، ايزومر -1 -دي متيل -2، 2) 3  
4هاي حلقوي، براي فرمول مولكولي  ) دو ايزومر از دستۀ هيدروكربن4   8C H .وجود دارد  
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  با توجه به ساختار مقابل، كدام عبارت درست است؟ -246
  ) شامل يك گروه كربوكسيل و يك عامل آميدي است.1  
12ل مولكولي آن ) فرمو 2   20 2C H O N .است  
  ) يك هيدروكربن با خواص آروماتيكي است.3  
  شود. ) در ساختار آن، عامل آميني، كتوني و الكلي مشاهده مي4  
  دهنده) برابر است؟ (ضريب واكنش ها  دهنده ها با مجموع ضرايب واكنش وردهادر كدام واكنش، مجموع ضرايب فر  -247
  ) تجزيۀ پتاسيم كلرات2    تن اتان) سوخ1  
  ) تجزيۀ پتاسيم نيترات4  ) اكسيد)III) ترميت (واكنش فلز آلومينيم و گرد آهن (3  
11درصد جرمي اتم هيدروژن است؟  16كدام تركيب داراي  -248 12 16(H , C , O g mol )      
  1 (8 16C H   2 (7 16C H   3 (5 10C H O   4 (6 14C H O   
  حاصل كدام است؟  KClشود. درصد خلوص  گرم از جرم مواد جامد كاسته مي 2/19ناخالص،  3KClOاي از   گرم نمونه 50ضمن تجزيۀ كامل  -249

116 35 5 39(O , Cl / , K g mol )      
  1 (98  2 (75/96  3 (80  4 (75/88  
  گرم روي سولفيد توليد نموده است. بازده درصدي واكنش كدام است؟  64/11گرم فلز روي در واكنش با گرد گوگرد،  13 -250

132 65(S , Zn g mol )     
  1 (40  2 (80  3 (60  4 (90  
  كسيژن چند برابر ظرفيت گرمايي مولي آهن است؟ ظرفيت گرمايي ويژهٔ آهن، نصف ظرفيت گرمايي ويژهٔ اكسيژن است. ظرفيت گرمايي مولي ا -251

116 56(O , Fe g mol )     

  1 (5
6   2 (6

5   3 (7
8   4 (8

7   

  كدام عبارت درست است؟ -252
  ) دماي شعلۀ اتن نسبت به اتان بيشتر است.2  سوختن اتن نسبت به اتان بيشتر است.) مقدار آنتالپي استاندارد 1  
  هاي گازي شكل برابر با صفر است. ) آنتالپي تشكيل اتم4  مقدار آنتالپي استاندارد سوختن اتانول نسبت به اتان بيشتر است.) 3  
2آنتالپي استاندارد سوختن  -253 6(g)C H  4و(g)CH، 1560ترتيب  به  890و  كيلوژول بر مول است. آنتالپي واكـنش زيـر كـدام اسـت؟

2و  CO(g)2(آنتالپي استاندارد تشكيل  (l)H O ل است.)كيلوژول بر مو  -286و  -394ترتيب  به  

2) (g)H2گرافيت 6 4(g) (g) ( s ,C H CH C    
  1 (10  2 (10  3 (20  4 (20-  
  خودي است؟ كدام واكنش در هر شرايطي غيرخودبه -254

  
  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
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پذيري  با انحلال 3KNOگرم محلول اشباع  100به  -255
2

25
100

g

g H O
تا در دمـايي بـالاتر، محلـول اشـباع بـا  اضافه شود 3KNOچند گرم  ،

پذيري  انحلال
2

150
100

g

g H O
  حاصل گردد؟ 

  1 (125  2 (100  3 (80  4 (75  
دهندهٔ اضـافي و  افزاييم. غلظت مولي واكنش مولار سديم كلريد مي 1/0 ليتر محلول ميلي 400رات، مولار نقره نيت 2/0ليتر محلول  ميلي 100به  -256

  ترتيب از راست به چپ كدامند؟ تركيب محلول حاصل از واكنش، در محلول نهايي به
  1 (04/0  ،02/0  2 (04/0  ،04/0  3 (02/0  ،02/0  4 (02/0  ،04/0  
  مولال حاصل گردد؟ 5اضافه شود تا محلول  NaOH، بايد چند گرم NaOHمولال  1گرم محلول  520به  -257
  1 (20  2 (40  3 (80  4 (160  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در ميان عبارت -258
  مولال كلسيم كلريد بالاتر است. 2مولال قند، از محلول  5الف) نقطۀ جوش محلول   
  زان تغييرات آنتروپي از محلول به يخ است.ب) ميزان تغييرات آنتروپي از آب به يخ، كمتر از مي  
  كنندهٔ جامد است. پا، يك كلوئيد با فاز پخش ج) سنگ  
  د) صابون جامد، نمك سديم اسيد چرب و صابون مايع، نمك پتاسيم يا آمونيوم اسيد چرب است.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2در واكنشي به فرم كلي  -259 3 3(g) (g) (g)A B C   شود. اين واكنش  برابر مي 8نصف مقدار اوليه، سرعت واكنش  حجم ظرف بهبا كاهش

  ............... است و يكاي ثابت سرعت آن ............... است.
2 -) بنيادي1   2 1L mol s       23 -) بنيادي 3 1L mol s     
2 -) غيربنيادي3   2 1L mol s     43 -يربنيادي) غ 3 1L mol s    
300گرم پتاسيم كلرات در دماي  9/4 -260 C  2شود. سرعت متوسط توليد  ثانيه تجزيه مي 5و در مدت زمان(g)O  چند مـول بـر  فراينددر اين

13دقيقه است؟  122 5(KClO / g mol )    
  1 (18/0  2 (36/0  3 (54/0  4 (72/0  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در ميان عبارت -261
  زمان پيوندهاي اوليه در حال شكستن و پيوندهاي جديد در حال تشكيل هستند. الف) در حالت گذار، هم  
  كنش دهند.مدت طولاني در دماي اتاق نگه داشت، بدون آنكه با هم وا توان به ب) مخلوط هيدروژن و اكسيژن را مي  
3ج) واكنش    22(g) (g) (g)O O O .يك واكنش گرماده است ،  
2هاي سوختن،  وردهاباشد، فر  2به  5به گاز بوتان،  كه نسبت مولي گاز اكسيژن د) در صورتي   (g)H O  و دوده(s)(C   خواهند بود. (
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  اي ثابت تعادل در واكنش تجزيۀ كلسيم كربنات، با يكاي ثابت تعادل در كدام واكنش يكسان است؟يك -262
  1 (3 2 22 2(g) (g) (g)SO SO O   2 (2 2 33 2(g) (g) (g)N H NH    
  3 (2 2 2(g) (g) (g)N O NO    4 (4 3 2(s) (g) (g)NH HS NH H S   
2مخلوط تعادلي  -263 2 32 2(g) (g) (g)SO O SO   مول ماده است و در يك ظرف يك ليتري برقرار است. در اين حالت، غلظـت  14شامل

3SO  2پنج برابرSO  2و غلظت تعادليO  2باSO برابر است. ثابت تعادل آن كدام است؟  
  1( 800  2 (80  3 (25  4 (5/12  
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(g)تعادل گازي  -264 (g) (g)A B C   است؟ نادرستليتري برقرار است. كدام توصيف ارائه شده دربارهٔ آن  5در يك سامانۀ  
  يابند. افزايش مي Bو  Aهاي  كاهش و غلظت C) با افزايش دما، غلظت 1  
  يابد. افزايش مي Cكاهش و غلظت  Bو  Aهاي  م سامانه به يك ليتر، غلظت) با كاهش حج2  
  شود. جا نمي ، دو برابر شود، تعادل جابهCو  B ) در صورتي كه غلظت هريك از مواد3  
  يابد. افزايش مي Cكاهش و غلظت  B، به مرور غلظت A) با افزايش غلظت 4  
2Sاسيد مزدوج  -265  2باز مزدوج  و 4H PO ترتيب كدامند؟ به  
  1 (HS  34وPO    2 (2H S  24وHPO    3 (HS  24وHPO   4 (2H S  34وPO   
2اين محلول كدام است؟  pHاست.  aKچهار برابر  H، غلظت HAمولار اسيد  2/0در محلول  -266 0 3(log / )   
  1 (6/1  2 (6/0  3 (4/1  4 (4/0  
  است؟ درستناكدام عبارت  -267
  كند. توليد مي OHآب، يون  Hشود و با جذب  ) آنيون استات آبكافت مي1  
  ترتيب نمك اسيدي و بازي هستند. هاي آمونيوم كلريد و سديم سولفيد به ) نمك2  
  اتيل آمين نسبت به اتيل آمين بيشتر است. ) قدرت بازي دي3  
22) در خون، سامانۀ بافري 4   2 3 3(g) (g) (aq) (aq)CO H O H O CO   .وجود دارد  
  است؟ نادرستهاي زير، كدام عبارت  با توجه به واكنش -268

3 2

2
2

0 77
2 2 0 53

2 0 34

(aq) (aq)

(s) (aq)

(aq) (s)

Fe e Fe , E /

I e I , E /

Cu e Cu , E /

  

 

 

   

   

   







   

3Feهاي  ) يون1     وI 2ي ) قدرت اكسندگ2  دهند. با يكديگر واكنش ميFe   2نسبت بهI .بيشتر است  
2Feنسبت به  Cu) قدرت كاهندگي 4  شود. ) كلريد حل ميIIIدر محلول آهن ( Cu) فلز 3    .بيشتر است  
  كدام عبارت درست است؟ -269
Mg) در سلول گالواني 1   Ag، .با فرض يكسان بودن حجم محلول در آند و كاتد، اندازهٔ تغييرات غلظت در هر دو ظرف يكسان است  
ل ديگـر را سـلو  نـيم Eسـنج  سنج متصل گردد تا ولت به قطب منفي ولت SHEها بايد در يك سلول گالواني،  سلول نيم E) براي تعيين 2  

  نمايش دهد.
  يابد. به مرور كاهش مي Snشود و  به مرور اكسيد مي Feآشكار شود،  Feاي كه سطح  گونه ) اگر در سطح حلبي خراش عميقي ايجاد گردد، به3  
صــورت  آشــكار شــود، واكــنش كاتــدي بــه Feاي كــه ســطح  گونــه ) چنانچــه در ســطح گــالوانيزه خــراش عميقــي ايجــاد شــود، بــه4  

2 2(aq) (s)Fe e Fe   .خواهد بود  
  هاي زير، چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -270
    هال، كريوليت مذاب است. فرايندحلال مورد استفاده در  
   صورت  در سلول دانز، واكنش كاتدي به(aq) (s)Na e Na   .است  
    2هاي برقكافت محلول غليظ سديم كلريد،  وردهافر(g)H ،2(g)Cl  و(aq)NaOH .هستند  

   هاي  اكسيژن، يون -در سلول سوختي هيدروژنH  وOH جا شدن هستند. گر يون، در حال جابه از طريق غشاء مبادله  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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